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TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM 
ČESKÉ REPUBLIKY
BiCh_2_17
Laboratorní cvičení z chemie č. 17
Téma: Závislost vodivosti roztoku kyseliny octové na její koncentraci 
Zpracoval:  RNDr. Petr Koloros, Ph.D.
Karboxylové kyseliny patří mezi slabé až středně silné organické kyseliny. Ve vodném roztoku odštěpují proton:  RCOOH → RCOO- + H+ Je to důsledek vzniku stabilního karboxylátového anionu. Vodivost roztoku kyseliny octové jako elektrolytu závisí právě  na přítomnosti těchto volných iontů, které si předávají elektrický náboj. S tím samozřejmě souvisí i výše uvedená  míra disociace. Vodivost tohoto roztoku je tedy přímo úměrná koncentraci iontů v roztoku a tím i analytické koncentraci kyseliny.     
ÚKOL: Experimentálně ověřit přímou závislost vodivosti roztoku kyseliny octové na její analytické koncentraci.
Pomůcky:  digitální konduktometr, šest kalibrovaných kádinek,   

Chemikálie:  Kyselina octová c = 1 mol . dm-3
Pracovní postup:

Do série šesti očíslovaných kádinek odměřte jednotlivě 50 cm3, 25 cm3, 5,0 cm3, 1 cm3, 0,5 cm3 a 0,1 cm3 kyseliny octové ( c = 1 mol. dm-3). Roztoky v kádinkách doplňte destilovanou vodou vždy na objem 100 ml. Změřte vodivost v mS a vypočítejte koncentraci kyseliny octové v jednotlivých roztocích. Výsledky zapište do tabulky. Nakreslete graf závislosti vodivosti roztoku kyseliny octové na její koncentraci v mol . dm-3.
Protokol                                                              Závist vodivosti kyseliny octové na její koncentraci. 
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Doplňující úkoly:
1. Uveďte výpočet přípravy 100 ml roztoku kyseliny octové c = 1 mol . dm-3 z jejího koncentrovaného roztoku. (Mr = 60,05, w = 0,98, ρ = 1,060 g/cm3).
2. Jak lze prakticky využít grafu závislosti vodivosti kyseliny octové na její koncentraci 
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